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- Gruppo Forza Italia Sardegna 

> Ufficio di Presidenza 

Oggetto: Interrogazione n. 791 / A sulle problematiche organizzative e strumentali 

inerenti il reparto di endoscopia digestiva dell'Azienda ospedaliera Brotzu 

di Cagliari. Risposta. 

In riferimento all'interrogazione in oggetto, trasmetto la nota n.3879 del 12 ottobre 2016 inviatami 

dall'Assessore dell'igiene e sanità e dell'assistenza sociale. 

Con i migliori saluti. 

Francesco Pigliaru 
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Alla Presidenza della Giunta regionale 

PEC 

Oggetto: Interrogazione N. 791/A - TOCCO, con richiesta di risposta scritta, sulle 

problematiche organizzative e strumentali inerenti il reparto di 

endoscopia digestiva dell'Azienda ospedaliera Brotzu di Cagliari. 

In riferimento all'interrogazione indicata in oggetto si trasmette, allegata alla presente, la relazione 

predisposta dall'Azienda ospedaliera Brotzu di Cagliari. 

Cordiali saluti. 
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Direzione generale della Sanità 
Servizio Promozione e governo dette reti di cura 
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Oggetto: Consiglio regionale delia Sardegna. Interrogazione ri. 791/A (TOCCO), con richiesta di risposta 

scritta, sulle problematiche organizzative e strumentaH Inerenti il reparto di endoscopia 

digestiva dell'Azienda ospedaliera Brotzu di Cagliari. Richiesta notìzie. 

In riscontro all'interrogazione di cui all'oggetto si inoltra, in allegato alla presente, la relazione trasmessa in 

merito dall' Azienda Ospedaliera Brotzu. 

Cordiali saiuti. 
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Sistema Sanitario 
Regione Sardegna 

Assessorato Regionale Igiene e Sanità e 
dell'Assistenza Sociale 
Direttore Servizio qualità dei servizi 
e governo clinico 
Dott. Marcello TWore 

San.sioe@regione.3ardegna.it 

Oggetto: Riferimento Vostra nota del 26 agosto 2016 numero: 0023094 

Si trasmette di seguito la relazione richiesta in merito all'interrogazione n. 791/A relativa alle 
problematiche organizzative e strumentali inerenti il reparto di endoscopia digestiva dell'Azienda 
Ospedaliera Brotzu. 

Rimanendo a disposizione per ulteriori chiarimenti si porgono cordiali saluti. 
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1 Regione Sardegna 

RISPOSTA SCRITTA: interrogazione n. 791/A (TOCCO) sulle problematiche organizzative e 
strumentali inerenti il reparto di endoscopia digestiva dell'Azienda Ospedaliera Brotzu. 

La riorganizzazione dell'attività dell'Endoscopia dell'AOB è un progetto articolato che va 
inquadrato nell'ambito più. complesso della riorganizzazione delle attività della nuova azienda 

4stituita-all'artJ?-xornmaJI-XRln.J&-de nell'Azienda Ospedaliera 
Brotzu dei PP.OO Microcitemico ed Oncologico" e successivo progetto delibera 1013 del 
30.06.2015. 
Tale riorganizzazione si fonda sul Principio di razionalizzazione per il miglior utilizzo delle 
risorse strutturali e professionali, nell'ambito dei dipartimenti dell'istituenda azienda. 
Ne consegue la necessità di accorpare in un'unica struttura aree di attività omogenee. 
Nel progetto di cui sopra si prevede dì unificare funzionalmente la SSD di Endoscopia afferente al 
Dipartimento di Chirurgia dell'Ospedale San Michele alla SC di Chirurgia dell'Ospedale Businco, 
con lo scopo di superate le difficoltà già note a questa amministrazione e operare con correttezza 
nell'ottica dell'efficienza e dell'efficacia al fine di un migliore utilizzo di personale e mezzi per 
dare la risposta dovute al bisogno dell'utenza. 
Si confermano le difficoltà logistico strutturali evidenziate nell'interrogazione per la SSD di 
Endoscopia dell'Ospedale San Michele, che per altro, datano da oltre 15 anni. 
Ci si sta adoperando per il superamento delle stesse nella rivisitazione dei locali e delle 
apparecchiature in dotazione, centrando l'attenzione su un nuovo percorso organizzativo. 
A questo proposito è d'obbligo evidenziare che nella SS di Endoscopia dell'Ospedale Businco i 
locali sono completamente ristrutturati e le apparecchiature in dotazione sono di ultima 
generazione. 
Il progetto di riorganizzazione che, prevede di far confluire i pazienti ambulatoriali presso il P.O. 
Businco, lasciando l'assistenza urgente al san Michele impone una integrazione del personale 
medico ed irifermieristico con un'articolazione di turni di lavoro che può incidere positivamente 
sulla carenza evidenziata nelle strutture prese singolarmente. 
La gestione dell'urgenza endoscopica deve necessariamente correlarsi ad una riorganizzazione 
dell'attività di sala operatoria indispensabile al fine di abbattere le liste d'attesa. 
Si precisa che tale percorso organizzativo può essere consolidato solo a seguito della definitiva 
stesura dell'atto aziendale dell'AOB. 

wMUBfarotmlt f.O. S o MieMt R M M I » Riediti, 0 9 ! » OajSari 
mfioatltjmMnitemcjKtomtv.n PtaoJelBccM1.0»WC«)fioH T .07053W1 

Cwfrolfro 070 9391 F,W05»Z70 


